

红薯成长记

◎灯湖四小604班 张郅浩

快期末考的时候,爸爸从老家带回了一大箱爷爷种的红薯。

我在家里闲着没事干,便往空着的花盆里种了一个红薯。一开始,我在想:红薯块茎能不能长出芽来?

但是过了几天,这株红薯茎没有任何动静。

因为连续下了一星期的雨,箱子里的红薯悄悄长了一点芽,让我受到启发,也要精心照料那个种土里的红薯。这株红薯在我的照料下,几天后也长出了叶子来,刚长出来的叶子是粉粉嫩嫩的,高度也就只有两厘米。

红薯的生长速度很快,几天没看,一簇簇绿油油的叶子已经伸展出来。

听妈妈说:“红薯长大后会和土豆、花生一样,成熟后都是一窝一窝的,挖红薯更要小心,稍有不慎就会让它破损。出土后的红薯,形态各异。有的像鸡蛋般大,有的就只有手指般小,所以需要时间让它们长大。”

听完妈妈的话后,我一直好好照料这些红薯,直到现在,已经长出了许多叶子,我一直期盼它长出红薯来。

我种红薯的过程,就是期盼的过程。也许生活多一些期盼,就会多一些乐趣。



读《钻木取火》有感

◎桂江小学408班 潘锐熹

暑假时,我和妈妈在舒适的空调房里,一边享受着凉爽的空调,一边看着我最喜欢的《中国古代神话》。这本书一共有四十二个故事,其中有歌颂古代人民征服自然的《夸父追日》,有赞扬古人开创精神的《盘古开天》,也有描写铁面无私又聪明多计的《包公审石头》等一系列生动有趣的故事。

我印象最深的是《钻木取火》。这个故事主要讲了在很久以前,人们还不懂使用火,只能生吃动物和植物,真正的茹毛饮血,所以人们寿命很短。一次,发生很大的雷雨,雷电劈在树枝上,燃起熊熊大火,从此,人们知道了火可以暖身,烤熟食物。人们捡来树枝让它不熄灭,但有一天守候火的人睡着了,火种熄灭了。天神告诉一个聪明人,让他到燧明国取火种,但

也没有取到。他看见鸟在树木上啄,冒出火星,他就研发出了钻木取火。人们叫他“燧人氏”,意思是“取火者”。

读完《钻木取火》这个故事,我知道了“燧人氏”是个勇敢、不怕困难的人,在学习上我也要向“燧人氏”学习。

有一次,我做到一道奥数题,题目挺难的,我在草稿本画了图,又列了算式,还是解决不出来。正当我要自暴自弃的时候,突然我想起《钻木取火》这个故事中的燧人氏不畏艰险,取来了火种。他连这么大的困难都不怕,那我还怕这种小困难?我马上重新整理思路,画图,然后按图来列算式,最后算出了答案。

真要感谢燧人氏让我学会克服困难,这本书里还有很多故事让我学会人生道理,有空我也会继续读完这本书。

捉老鼠

◎桂江小学511班 谢浩瑜

一次,我回奶奶的家乡,体验乡村人家的生活。

晚上,在朋友家吃饭,他家有一块特大的田,晚上还有很多老鼠。于是我和姐姐便拿着夹子和鼠笼来到田里捉老鼠,这时天已经暗了,镇上已经开灯,田里没有灯,我只好带上手电筒。

我们先围着田走一圈,不一会儿就发现了一只老鼠,他被手电筒光一下子吓跑了,表姐猛地跑过去,追着老鼠跑,不一会儿就追丢了。于是,我们想了一个法子:在每一条道上放上鼠笼。老鼠要不就是往笼里跑,要不就往两边的稻田里跑,我们就在两边的稻田守着。过了一会,老鼠就到表姐那儿了,结果,表姐被吓了一跳,刚反应过来,老鼠已经跑到稻田那头了。

过了一会,爸爸来了:“你们在干嘛?”“我们在捉老鼠。”“捉到没呀?”“没呢!”“看好了!”说着,爸爸挽起袖子,抓起大夹子便下了地。一看有老鼠,爸爸就追着它跑,在老鼠前进的地方用脚挡一下,老鼠就会往后跑,用大夹子猛地一夹,夹住它的尾巴,老鼠在空中“手舞足蹈”,随后,爸爸便将老鼠扔进桶里,说道:“做什么事都讲究技巧,做事要动动脑子!”

随后,我便开始“练习”起来,但由于我的脚太小了,完全挡不住老鼠,老鼠直接跃过去,我只好用桶挡住老鼠。“成功!”我们看着夹子上的老鼠,心中越发开心,随后把它放入桶中。

月光洒在我脸上,我露出满意的笑容。哎,老鼠又跑出来啦!快捉!

我家那群鱼

◎桂江小学511班 刘钰瑶

说起我们家那群鱼啊,既叫人愁眉苦脸,又叫人哭笑不得。

这群鱼品种不一,有孔雀鱼和斑马鱼。孔雀鱼有大有小:大的孔雀鱼是雌鱼,身体呈银灰色半透明,没有花纹,橘色尾巴又短又小;小的孔雀鱼是雄鱼,身体有橘色花纹、黑点,蓝色尾巴又长又大,看起来像个大折扇。斑马鱼身体呈荧光橘,有白色条纹。

鱼群里最漂亮的雄鱼、我最喜欢的鱼是“亮眼睛”——因背上有黑色的大斑点

而得名。“亮眼睛”可闲了,整天在鱼缸里自由自在地游着,直到有了他的“爱妃”——“茉莉”后,就更忙碌了。“茉莉”生孩子后,“亮眼睛”就几乎不理她,去向别的雌鱼求爱,鱼孩子们也不理……现在,我不得不说做一条雌鱼真的太难了!

斑马鱼在鱼缸里还算平静,可最近我发现它在鱼缸里横冲直撞、脾气暴躁,孔雀鱼很容易死亡,我怀疑斑马鱼的动机最大。孔雀鱼游泳缓慢,应该是挡住了斑马鱼的路,被撞死了,推理出犯罪手法后,我开始秘密监视,寻找证据。结果,在我喂食的时候,一条斑马鱼发疯似地往前撞,一条孔雀鱼被撞死,沉入了水底,被我捞起来。

我家这群鱼啊,真让人操碎了心。

征稿启事
为展示桂城青少年的才思才华、教师与parent的文化素养与培养心得,《桂城周刊》现征集桂城中小学生、教师及家长的作文、摄影、书法、绘画等作品,欢迎踊跃来稿。
投稿邮箱: 394742900@qq.com



二十年后的家乡

◎灯湖小学511班 周殷同

2042年的我是一位小有名气的表演家,今天总算可以休假啦!我早早地收拾好行李,订好机票,踏上回乡之路。

走进家乡的小道,一处处美景让我为之赞叹:原本乌黑发臭的小水塘,水变得清澈见底,一阵风吹过,水面上泛起了层层波纹,在太阳的照耀下波光粼粼;一路上的杂草不见了,取而代之的是一丛丛花草树木,美丽极了;远处的楼房,造型别致,有球形、半圆形、梯形、圆柱形,形态多种多样,很是有趣!抬头一看,哇,好几座楼房飘在空中。“你好,这里是不是很美啊?”一个粉色机器人问我,“是的,这儿太美了,你是?”“我是新型种花机器人,你看那儿,全是我种的。”我顺着机器人说的方向望去,一排排绿化带中盛开着心形、圆形还有三角形的花。“你太厉害了!你是怎么种出这般美丽的

花朵?”机器人从腹中掏出一把泥土和几颗种子,接着把种子埋在土中,然后从头上的小水箱喷了些营养水,眨眼间,种子就破土而出,再喷一下营养水,绿叶红花都长出来了。

回到家门前,我拿着钥匙却找不到门上的钥匙孔。突然,一声“扫描成功”,门自动打开了。一踏进家门,一个机器人对我喷了一下冷气,我立刻感觉凉快多了。“你好,你想吃什么水果?”机器人的声音很温柔,但我还是被惊讶到了,一时答不上话。“这个机器人很好沟通的,现在是家里的好帮手!”妈妈说,“给我一个冰淇淋吧!”一会儿工夫,机器人就做好送到我跟前了。真好!

“叮,叮……”闹钟响起来了,原来是一场梦啊!但我相信中国的科技发展日新月异,人民的生活必将更加美好!

它们皆是人间过客

◎灯湖四小604班 具千慧

天空响起几声闷雷,冰凉潮湿的风在街上四处乱窜,把人们的发丝撩乱,把路旁的树叶吹得散落。

四面八方的乌云好像在这一刻找到了情绪的宣泄口,都往这里赶,带着它们糟糕的“心情”,倾泻了许久无法宣泄出来的“雨”。

窗外的天空,似乎比平常更暗一些。风扇吹出来的风变得吞吞吐吐,好像下雨前,它也很紧张。我忽然感觉不到平时风扇那热情,抬头看向窗外,看来,今晚的雨要尽情冲刷这片土地。我不由得心中一阵落寞。

在我身旁的宠物似乎没感觉到这一切的到来,依旧在重复着它枯燥的生活。有时不知道是我该羡慕它,还是它该羡慕我。

雨总是不遵守约定,在不经意间打开了闸。这好像是一场憋了很久的雨,雨水一盆又一盆地洒下来,

一次又一次帮它宣泄着烦恼,可是我们听不懂它的“烦恼”,所以做的一切都是徒劳。

这场雨下了很久,久到人们已经习惯它的愤怒,拥着它带来的噪音入眠,久到树叶已经不再反抗,学会了沉默。有的人想这场雨继续不要停,有的人却想雨能早点结束,因为家人还在等他们回家。可雨似乎不愿意再过多纠缠,把自己心中的“苦闷”发泄出来后潇洒转身离去,把主场交给夕阳。

夕阳慢慢探出头来,把光小心翼翼地洒在屋檐上、路上和我们的身上。柔和的光装进每个人的眼眸里,它带着光混杂着大雨过后空气中的潮湿慢慢褪去。

它们皆是人间过客。太阳下山,有月光。大雨过后,有人,在等你回家。